

# 金楼市周刊 Estate

## 南京二套房贷缘何风声紧执行松

### 原来房贷竞争也有“潜规则”

6月底，江苏省银监局转发了银监会《关于进一步加强按揭贷款风险管理的通知》，通知中提到的“不得自行解释‘二套房贷’认定标准，不得以任何手段变相降低首付款的比例成数”被视作二套房贷收紧的重要信号。虽然此前南京各家银行都表示近期会出台收紧细则，但记者在不少楼盘的售楼处和各家银行的个贷部获得的信息是，仍然有“雷声大雨点小”的情况。



漫画 俞晓翔

#### [一线调查]

#### 售楼处——

##### 仍能享受优惠的还不少

记者对在售的部分楼盘进行了走访，其中，明确表示已收紧二套房贷的只有明发滨江新城、金陵尚府、中电·颐和家园3家楼盘，明确要求客户首付4成，利率1.1倍。

在苏宁·天润城、金地名京、世茂外滩新城等售楼处，记者被告知，如果购房者在没有还清第一套住房贷款的情况下再来选购第二套，则须遵循首付四成、利率1.1倍，而当第一套房的贷款已还清的话，就可按照两成首付、利率七折来执行。

记者还了解到，在观城、钟鼎山庄、大地·伊丽雅特湾一些楼盘购买第二套房时，仍然可

享受两成首付、利率7折的优惠。在江北的海德北岸，对教师、公务员等稳定置业的贷款人提供优惠的贷款条件。

值得一提的是，一家楼盘的售楼人员还向记者透露了一个消息，如果购房者最初购买的第一套房是在江宁、江北，由于技术上的原因，这些房产有可能在房管局的网站没有登记，那么当购房者再来购第二套房时，由于缺乏记录仍然可以享受首付两成、利率七折的优惠。该销售人员还告诉记者，目前二套房的认定究竟是以家庭为单位还是个人为单位，在执行上，一些银行仍较模糊。

#### 银行——

##### 放贷尺度松紧仍然不一

记者联系了几家银行后发现，中国银行、中国建设银行以及招商银行目前仍然可以享受二套房贷的优惠。建行客服部工作人员答复，通过建设银行办理的二套房贷，无论新房还是二手房，首付不少于两成，利率按照现行利率执行。中国银行江苏分行信贷部工作人员也表示，在中行办理二套房贷首付均不能少于两成，90平方米以上的新房，需支付至少三成首付。招商银行南京分行贷款中心工作人员表示，目前招行执行二套房贷分两种情况：如果第一套贷款没还清购买第二套房，首付四成利率1.1倍；如果第一套房贷款已还清，那么第二套房可以算是夫妻名下的第一套房，首付最低两成，利率最高优惠为七折。此外，光大银行南京分行和上海浦发银行南京分行都严格按照央行发布的二套房政策，但如能够证明第一套房贷款已还清并出售，那么再购房贷款按照首套房标准。

农业银行南京分行个贷管理部相关人士告诉记者，目前该行二套房贷已全面收紧，购买第二套住房在农行办理贷款，无论第一套房有没有还清，二套房首付必须是四成，利率为1.1倍。一些股份制商业银行的二套房贷一直都未放松，所以本次也并不存在收紧的情况。比如民生银行

和深圳发展银行，一直严格执行二套房贷政策，以家庭为单位，无论第一套房贷款有无还完，第二套房都严格执行首付四成，利率上浮10%。

#### [原因探究]

##### 指标压力和竞争激烈造成放贷优惠仍执行

面对纷繁复杂的执行情况，民生银行南京分行个贷管理部相关人士的看法颇具代表意义，“我们银行对于二套房贷一直都执行着主管部门的相关规定。一直以来主管部门都没有对于二套房贷做出放松的要求。”在去年年底发布的《国务院办公厅关于促进房地产市场健康发展的若干意见》以及温家宝总理今年3月工作报告中提到“购买第二套用于改善居住条件的普通自住房的居民，可比照执行首次贷款购买普通自住房的优惠政策”，这被很多人视为“二套房贷”的一次全面放松，“其实在两份文件都提到一个重要的前提条件，就是满足‘居住面积要低于当地平均面积，是为了改善居住条件而购买的第二套房’，这两份文件均着重强调自住性、改善性，与完全放开二套房贷限制有明显区别。”

至于很多银行为何会在具体执行上存在着不同的首付和利率优惠，她分析，这是银行信贷部门应对激烈市场竞争的必然结果。她透露，截至目前不少银行今年年初制定的房贷指标确实基本完成，但总行方面又给出了新房贷指标。“一些银行也逐步意识到这些问题，新贷款任务放贷方向也正走向多元化，比如接下来银行将会增加中小企业贷款。”

不少业内人士表示，五月份开始市场增加了改善型需求和投资型需求，二套房贷政策的优惠对这部分需求有巨大刺激作用，不排除二套房贷收紧南京楼市的成交量会呈现下滑的趋势。但也有业内人士认为，二套房贷只能说给燥热的楼市泼点冷水，让下半年的楼市更平稳。

快报记者 费婕 葛九明

#### ■此有一说

## 二套房政策是熄灭井喷楼市的一根重要稻草

王雪松(重庆市人民政府发展研究中心房地产研究中心特约研究员)

近几天房地产市场最大的新闻莫过于银行收紧二套房信贷政策。而这个政策对市场的影响，也莫衷一是。从股市表现来看，二套房似没有任何影响，地产股该涨的仍然继续涨。资本市场的反映是忽视了二套房政策的房贷。

房地产经济学里对于需求的界定主要有三大因素：一是个人可支配收入；二是信贷额度；三是消费喜好。个人可支配收入没有大的变化下，影响需求的主要是信贷额度与消费喜好。刚性需求无所谓消费喜好，影响消费喜好的则是投资市场，在今年新增贷款大幅度增加，股市节节上升情况下，居民投资意愿增强，成为楼市上行的动力因素之一。而信贷增量造成的财富增加的幻影效应，则是今年楼市主推的动力因素。在投资市场改变消费偏好以后，放大的信贷额度，成了助推或者成全投资市场启动的动力因素。因此宏观经济非乐观

预期，就业非乐观预期，个人收入非乐观预期的情况下，信贷额度增加刺激了今年居民靠投机获取财富的价值预期，因此就刺激了投资的大幅度反弹。

中央在2007年对房地产市场调控，核心政策是二套房政策。当时对二套房进行了全面制度性约束：一是支付门槛提高，首付必须四成；二是禁止流动性套现，5年内原则不许转卖，否则征收重税(营业税、所得税)。这两条政策首先打击的是投资门槛；其次是投资意愿。对于房地产投资来说，最大的最核心的问题是：及时获利套现。因此07年二套房政策中，最核心的是禁止房地产产品的市场流动性，这是抑制投资市场的最核心因素。

基于中央强调的坚定不移的执行宽松的货币政策基调，因此下半年要对楼市出台限制流动性狠招几率极小。从这个角度来说二套房政策对楼市造成毁灭性打击的几率也相对较小。

(来源：节选其新浪博客)

#### 上周行情

## 连续两周楼市成交小幅下滑

南京网上房地产数据显示，7月20日至26日，全市商品住宅上市9万平米，共计734套，相比前一周减少55%，

上市量大幅缩水；认购20.5万平米，共计1776套，相比前一周增长达28%；成交22.9万平米，共计2058套，相比前一周减少103套，成交量继上周继续保持小幅下滑态势，相较于认购大幅上涨，成交表现给火热的楼市带来凉意。

上周江北依旧是上市房源的主力军，共上市了428套新房源，上市区域由浦口向六合转移。上周城东加快了推盘的进程，共上市了3.8万平米，共266套房源。

河西由于受仁恒江湾城个案影响，上周表现十分抢眼，以531套的认购量紧随江北，位居板块认购量的次席。

仁恒江湾城上周203套的成交量不仅使其成为楼盘成交排行榜的冠军，同时也帮助河西在上周各板块的成交排行上以422套的成交量超越江宁位居第二。此外，城中、城南、仙林等上周的成交量较前一周都出现不同程度下降。

#### [观点]

##### 后市走势取决于调控信号

上周南京市国土局又顺势推出江北4幅地块。网尚分析认为，在河西地价再攀高峰、二套房贷日渐收紧的形势下，大部分开发企业对后市预期亦更谨慎。本次上市4幅地块中的三幅以底价成交成为其心态的注脚，而出现溢价的唯独一幅地块，也是因为后期很大一部分将由政府回购、开发资金回笼有保障、开发风险相对较低而受青睐。

网尚研究机构市场部张景华认为，上涨的房价让一部分需求在近期强烈释放，导致认购量持续增长，但同时亦因为当前貌似疯狂的市场让很大一部分人对后市采取观望心态，所以在认购转成交环节采取拖延策略，导致认购转成交节奏放缓，认购不断攀高而成交却逐渐走低。只要近期有调控的信号放出，这种观望将持续下去。

快报记者 费婕

本栏目由快报《金楼市》与南京网尚机构联合主办

#### 信息速递

## 主城区再添新盘

7月28日，南京主城区长虹南路和凤台南路交界处的凤凰和美破土动工，该项目为凤凰置业在南京开发的第三大楼盘，预计三年建成。

凤凰和美东至宁芜铁路，西至凤台南路，南至规划道路，北至纬七路，处于南京城南和河西交界处。该项目总建筑面积为26万平米，规划有9栋高层住宅、一座社区文化中心、幼儿园及社区商业中心。住宅设计采用两梯三户，以三房二厅和二房二厅的经典户型为主。该项目的一大特色就是注重文化配套体验，特别配置了占地6000平米的社区文化中心及12班建制的幼儿园。凤凰和美紧邻赛虹桥立交，明城墙、秦淮河、中华门近在咫尺，与中华门地铁站相距800米，足不出户尽享古城美景。

据悉，凤凰置业目前已成功借壳上市，依托凤凰出版传媒集团强大文化产业作支撑，将集团出版资源、文化传播资源、艺术人文资源等整合应用，在项目开发中引入文化实体配套，以建筑纯正文化地产为目标，领跑文化地产。

费婕

桥北滨江·40万平米自然生活区

## 江岸水城4期·青春家园

首付7万元起  
我的青春，MOUTH  
我做主  
江北地铁多层小户型  
70-90m<sup>2</sup>青春家园

江北稀缺小面积多层  
地铁3号线咫尺即达  
太阳能热水器安装到家



江岸水城看房班车(大桥南路家乐福)：上午9:30 下午1:30 3:00 出发

现场接待中心/浦口区南浦路323号 电话/58845888/58845999

市区接待中心/大桥南路家乐福一楼 电话/83229188

开发商：南京利仁房地产有限公司 物业管理：南京名城物业管理有限公司 咨询代理：南京润昇置业顾问有限公司

本广告的内容涉及虚假宣传的法律责任，以政府批准文件为准，开发公司保留最终解释权。